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КУЋНЕ ПОСЕТЕ - ПОДРШКА ДЕЦИ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ И 
ЊИХОВИМ ПОРОДИЦАМА 

Данијела Крстић, Невена Стрижак, Ана Драгојевић 
Предшколска Установа Чукарица 

Кућне посете породици од стране професионалаца различитих профила 
су препозната домаћа и међународна пракса у раду са породицама деце са сметњама 
у развоју.  Mеђутим,  у претходном периоду уочавамо да се не практикују у оквиру 
Предшколске установе Чукарица. Разлоге томе можемо тражити, између осталог, и 
у за нас осетљивом питању постављања формалног  односа професионалаца и 
родитеља, који је посетама породичној средини нарочито доведен у питање. Кућне 
посете су као облик рада професионалаца у Предшколској установи Чукарица 
развијане у склопу пројекта „Вртићи без граница 2“, након чега су хоризонталном 
разменом дошле и до наше развојне групе. Препознали смо значај овог облика 
рада, који нам отвара пут ка аутентичној слици снага и изазова породице, у њеном 
реалном контексту, и омогућава директнији пут интервенције и подршке. 
Преиспитали смо дилеме око професионалне границе у овом начину рада. 
Истраживали смо прилике у којима породици можемо приступити у њеном 
реалном контексту, пре свега тимским дефинисањем циљева, задатака, трајања 
посета, препознавањем професионалаца који их реализују, као и добити за 
породицу. Нарочито када се ради о родитељима деце са сметњама у развоју имамо 
ситуацију да професионалци углавном нису значајније посветили пажњу разговору 
са њима, приближавању стања њиховог детета, разумевању како да му приступе, већ 
се задржавају на медицинској терминологији, извештајима, уз краткотрајне 
прегледе или контроле. С обзиром на то да предшколска установа укључује децу 
узраста до 6 година, када се теме везане за развојне тешкоће детета тек отварају у 
породици, сматрамо да је сем ране стимулације деце, круцијалан управо наш рад 
са родитељима, разрешење њихових изазова и подршка коју им у датом моменту 
пружамо. Уколико као општи циљ поставимо квалитетнију бригу о деци и 
партнерски однос са родитељима, овај облик рада нуди нам оптималну могућност 
приближавања тим циљевима. У наредном периоду, значајан је дијалог свих 
професионалаца из предшколских установа о могућностима реализовања кућних 
посета породицама.  
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